

Post Regn. G/JND/24
(VALID up to 31-12-2026)
RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



સ્થાપક ત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય

દૈનિક



વર્ષ : ૪૮ અંક : ૨૫૩ જૂનાગઢ તા.૦૭-૧૦-૨૦૨૪ સોમવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

અંબાજી નજીક લકઝરી બસ રેલીંગ સાથે અથડાતા ૪ યાત્રાળુઓનાં મોત : ૨૫ ઈજાગ્રસ્ત



અંબાજી તા. ૭ યાત્રાધામ અંબાજી નજીક ત્રિશૂલિયા ઘાટ પાસે શ્રદ્ધાળુઓથી ભરેલી લકઝરી બસને અકસ્માત નડ્યો હતો. દાંતાથી અંબાજી વચ્ચે થયેલા અકસ્માતમાં ૪ યાત્રાળુઓનાં મોત અને ૨૫થી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. ૧૫ ઈજાગ્રસ્તોને સારવાર અર્થે પાલનપુર ખસેડાયા છે.

મુસાફરોને બસની બહાર કાઢવામાં આવી રહ્યા છે. અંબાજીના ત્રિશૂલિયા ઘાટ પર સર્જાયેલા અકસ્માતમાં બસમાં સવાર ૨૫થી વધુ લોકોને ઈજા પહોંચી છે. પાલનપુર, દાંતા, અંબાજી સહિતની એમ્બ્યુલન્સ સ્થળ પર પહોંચી છે. અંબાજીથી દાંતા તરફ આવતી બસને અકસ્માત નડ્યો છે. ખેડા જિલ્લાના કઠલાલ ગામના માર્દભક્તો દર્શન કરીને પરત જતા અકસ્માતનો ભોગ બન્યા હતા. ત્યારે મુસાફરોએ જણાવ્યું હતું કે, ડ્રાઈવરે નશો કર્યો હતો અને બેદરકારી રીતે બસ હંકારતો હતો. બસમાં સવાર કઠલાલ ગામના જીતુભાઈએ જણાવ્યું હતું કે, અમે અંબાજીથી સવારે આવી રહ્યા હતા ને અકસ્માત થયો હતો. વળાંકમાં ડ્રાઈવર કટ મારતો હતો અને અકસ્માત થયો, આમાં ડ્રાઈવરનો જ વાંક હતો. બસમાં ૫૦થી વધુ લોકો સવાર હતા.

આવતીકાલે હરીયાણા અને જમ્મુ - કાશ્મીર વિધાનસભાનાં ચૂંટણી પરીણામો : સમગ્ર દેશની મીટ

નવી દિલ્હી તા. ૭ દેશમાં ફરી એક વખત ગરમ થયેલા રાજકીય વાતાવરણમાં એક તરફ આવતીકાલે હરીયાણા અને જમ્મુ-કાશ્મીર વિધાનસભા ચૂંટણીનાં પરીણામો જાહેર થશે અને બન્ને રાજ્યોના આવેલા એકઝીટ પોલથી સસ્પેન્સ વધી ગયું છે તો બીજી તરફ હવે ચૂંટણી પંચ ગમે તે સમયે મહારાષ્ટ્ર અને ઝારખંડની વિધાનસભા ચૂંટણીની જાહેરાત કરશે અને દિવાળી પછી યોજાનારી આ ચૂંટણીની સાથે ઉત્તર પ્રદેશની વિધાનસભાની ૧૦ બેઠકો સહિત કુલ ૫૦ બેઠકોની પેટા ચૂંટણી પણ જાહેર કરશે.

લોકસભા ચૂંટણી બાદની યોજાયેલી હરીયાણા તથા જમ્મુ-કાશ્મીરની વિધાનસભા ચૂંટણીના મતદાન સંપન્ન થતા જ રવિવારે દર્શાવાયેલા એકઝીટ પોલમાં ભાજપની સ્થિતિ "નબળી" હોવાનું દર્શાવે છે. હરીયાણામાં પણ ૮૦ બેઠકોમાં ૪૫ થી ૫૦ અને એકઝીટ પોલમાં ૫૫ જેટલી બેઠકો જીતશે તેવું દર્શાવાતા ભાજપની છાવણીમાં સોપો પડી ગયો હતો છતાં ભાજપે બહાદુર

દિલ્હીમાં બેઠકોનો દોર : હરીયાણામાં કોંગ્રેસને બહુમતી મળવાની ધારણા : જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ત્રીશંકુ વિધાનસભાની સ્થિતિનાં સંજોગો : પાંચ નિમણુંક કરાયેલ સભ્યો પાસે હુકમનું પાનું રહેશે ? ચહેરો બતાવવા કોશીશ કરી છે. તો જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ત્રિશંકુ વિધાનસભાનાં સંકેત મળ્યા છે અને કોંગ્રેસ નેશનલ કોન્ફરન્સનું જોડાણ સૌથી વધુ બેઠકો મેળવી જશે તેવું ચિત્ર ઉપસ્થુ છે. ૮૦ બેઠકોની વિધાનસભામાં હવે ત્રીજા સ્થાને રહી શકતા પીડીપી અને ખીશમાં ચૂંટાઈ શકતા અપક્ષ નાના પક્ષો પાસે સરકારની રચનામાં હુકમનું પાનું હશે તેવી શક્યતા છે.

દેશમાં જાદુ-ટોનાને કારણે ૧૦૬૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા

ધમાકા એક્ષરોજી ઓફર તમારું જુનું ફર્નિચર આપી જાવ નવું ફર્નિચર લઈ જાવ આ ઓફર ટુંક સમયમાં માટે જ છે

નવી દિલ્હી, તા. ૭ : જાદુટોના, બ્લેક મેજિક, નરબલિ જેવી વિધિઓ અને રિવાજો ભારતીય સમાજનું અભિન્ન અને અનિષ્ટ અંગ બન્યાં છે. યુપીનાં હાથરસમાં થોડા દિવસ પહેલાં જ સમૃદ્ધિ માટે સ્કૂલના સંચાલક પિતા-પુત્રે બલિ ચડાવવાના નામે ૧૧ વર્ષના બાળકની હત્યા કરી નાખી હતી. નેશનલ કાર્ડમ રેકોર્ડ્સ બ્યુરો (રૂઝઈ)ના આંકડા કહે છે કે ૨૦૧૪થી ૨૦૨૨માં કાળા જાદુને કારણે ૧૧૧ વ્યક્તિનો બલિ ચડાવાયો છે. એમાંથી ૨૦૨૨માં જ ૮ જણના જીવ ગયા છે. એ સિવાય જાદુટોના કરતા હોવાની અને ડાકણ હોવાની શંકાને કારણે પણ લોકોને મારી નાખવામાં આવે છે. ૨૦૨૧ માં ૬૮ જણને આ કારણસર મારી નખાયા હતા અને બીજા જ વર્ષે ૨૦૨૨માં આ આંકડો ૮૫એ પહોંચ્યો હતો. ૨૦૧૩થી ૨૦૨૨ સુધીમાં જાદુટોનાને કારણે ૧૦૬૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. છત્તીસગઢ, ઓડિશા, મધ્ય પ્રદેશ અને ઝારખંડ જેવાં રાજ્યોમાં મહિલાઓને ડાકણ માનીને તેમને મારી નાખવાની ઘટના સામાન્ય બની ગઈ છે એટલે ૧૦૬૪માં મૃત્યુમાં સૌથી વધુ મહિલાઓનાં મૃત્યુ થયાં છે.

જોકે ભાજપે એ પાંચ બેઠકો પર નજર રાખી છે. જેના પર સભ્યોને નિયુક્ત કરવાની સત્તા ઉપરાજયપાલ પાસે છે અને કોઈપણ કટોકટીની સ્થિતિમાં અપક્ષ કે એન્જનીયર રાશીદ સહીતના નાના પક્ષોનાં નેતાઓ પર નજર હશે. હરીયાણામાં જો કોંગ્રેસ સ્પષ્ટ બહુમતી મેળવે છે તો ભાજપને મોટો આંચકો હશે અને તેની અસર મહારાષ્ટ્ર અને ઝારખંડ પર પણ પડી શકે છે તો વિપક્ષોને લોકસભા ચૂંટણી બાદ નવી તાકાત મળશે હવે કાલ બાદ રાજકીય ગતિવીધી વધશે. બીજી તરફ મહારાષ્ટ્ર અને

હરસ ભગંદર, કીશરની ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ અમેરીકન હામોનિક કોસ્ટ, હેસર-HAL-IRC દાખલ થયા વિના સારવાર ડૉ. વેકરીયા-પાર્લસ હોસ્પિટલ

ધમાકા એક્ષરોજી ઓફર તમારું જુનું ફર્નિચર આપી જાવ નવું ફર્નિચર લઈ જાવ આ ઓફર ટુંક સમયમાં માટે જ છે

પેડેસ્ટલ સેટ

મોડ્યુલર કિચન

સોફા સેટ

ઓફીસ ફર્નિચર

આસપાસ પડદા

વોલપેપર

જુનું તમે તમારા બજેટમાં ટિકરા-ટીકરી ના લક્ષ માટે ફર્નિચર બનાવવા માંગો છો...?

જુનું તમે તમારા બજેટમાં ઘર માટે ફર્નિચર બનાવવા માંગો છો...?

જુનું તમે તમારા બજેટમાં ઓફીસ કે ટુકાન માટે ફર્નિચર બનાવવા માંગો છો...?

જુનું તમે તમારા બજેટમાં પડદા, વોલપેપર કે કારપેટ ખરીદવા માંગો છો...?

જો હા... તો હવે

જૂનાગઢ શહેરમાં અમે લાવ્યા છીએ તમારા બજેટમાં તમામ પ્રકારનું ફર્નિચર જે તમારી ઇચ્છા મુજબનું બનાવી આપવું અને તૈયાર પડદા, ગાદલા, વોલપેપર કારપેટ તેમજ પડદા નું કાપડ ખુબજ સસ્તા ભાવમાં મળશે. માટે આજે જ અમારા શો રૂમની અવશ્ય મુલાકાત લેશો.

તળાવ દરવાજા ફાટક પાસે, સહયોગ ચેમ્બર સામે, જૂનાગઢ - ૩૬૨૦૦૧. મોબાઈલ : ૯૯૭૮૬ ૫૧૧૫૫

સફળ અને સક્ષમ નેતૃત્વનાં 23 વર્ષ

૭ ઓક્ટોબર ૨૦૦૧

ગુજરાતને મળ્યો વિકાસનો વિશ્વાસ

વિકસિત ભારતના સ્વપ્નદષ્ટા

ગુજરાતની અસ્થિતાના જ્યોતિર્ધર

વિકાસપુરુષ અને યશસ્વી વડાપ્રધાન

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને અભિનંદન

વિકાસના જ્યોતિપુંજને અભિનંદન

“ તમે પ્રજ્વલિત કરેલો વિકાસનો જ્યોતિપુંજ ગુજરાત અવિરત જાળવી રાખશે ”

રીઝર્વ બેંકની મોનીટરી કમીટીની આજથી બેઠક : વ્યાજદર યથાવત રહેવાની અટકળો

મુંબઈ તા.૭
પશ્ચિમ એશિયામાં તંગદીલી વધવાથી ફૂડ ઓઈલની કિંમતમાં ઉછાળો આવ્યો છે તેની અસર આવનારા દિવસોમાં ઘરેલુ સ્તરે મોઢવારી વધવા તરીકે દેખાઈ શકે છે. માનવામા આવે છે કે આ પરિસ્થિતિઓને જોતા આરબીઆઈ આ સમાહે યોજનારી મોદ્રિક નીતિ સમિતિ) મુખ્ય વ્યાજદર (રિપોરેટ)ને ફરી એકવાર યથાવત રાખી શકે છે. પહેલા વિશેષણોએ આશા રાખી હતી કે, અમેરિકી ફેડ દ્વારા મૂબ જ રાહ જોવાતી વ્યાજદરમાં કપાતની શરૂઆત બાદ આરબીઆઈ પણ આ સીલસીલો (દોર) જલદી શરૂ કરી શકે છે. રીઝર્વ બેંકનાં ગવર્નર શક્તિકાંત દાસ ૯મી ઓક્ટોબરે ત્રણ દિવસ ચાલનારી બેઠક માટે નિર્ણયોની જાહેરાત કરી શકશે.

વિશેષણોએ અનુમાન લગાડ્યું છે કે, બહારના સભ્યોની નિયુક્તિ છતાં એમપીસી (મોદ્રિક નીતિ સમિતિ) મુખ્ય વ્યાજદર પશ્ચિમ એશિયા સંકટ વધુ રેપોરેટ યથાવત રાખશે. વિશેષણોનું કહેવું છે કે રીટેલ ફૂગાવો હજુ પણ ચિંતાનો વિષયક બન્યો છે અને પશ્ચિમ એશિયા સંકટ વધુ બગડવાની સંભાવના છે, જેની અસર ફૂડ ઓઈલ પર પડશે. એમપીસીના ચેરમેન આરબીઆઈ ગવર્નર શક્તિકાંત દાસ બુધવારે પરિણામોની જાહેરાત કરશે. રીઝર્વ બેંક ફેબ્રુઆરીથી ૨૦૨૩થી રેપોરેટને ૬.૫ ટકા પર યથાવત રાખ્યો છે. બેઠક પર શેરબજારની પણ નજર : આરબીઆઈનો રેપોરેટ પર નિર્ણય પશ્ચિમ એશિયાનો સંઘર્ષ અને વિદેશી પોર્ટફોલિયોના રોકાણકારો (એફપીઆઈ)ની ગતિવિધિઓથી આ સમાહે સ્થાનિક શેરબજારની દિશા નક્કી થશે. વિશેષણોએ આ રાય આપી છે. ખાદ્ય મોંઘવારીની ચિંતા યથાવત : વિશેષણોનું કહેવું છે કે રીટેલ મોંઘવારી ગત બે મહિનાથી આરબીઆઈના ક્ષેત્રે ચાર ટકાના ક્ષેત્રમાં બનેલી છે. પણ ખાદ્ય મોંઘવારીને કારણે ચિંતા યથાવત છે. અમેરિકા, જાપાને વ્યાજદર ઘટાડયા : હાલમાં જ અમેરિકી ફેડરલ રીઝર્વ વ્યાજદરમાં ૦.૫ ટકાનો ઘટાડો કર્યો છે અને આગળ પણ કપાત ચાલુ રાખવાના સંકેત આપ્યા છે. જાપાને પણ વ્યાજદરો ઘટાડયા હતા.

કરાંચી એરપોર્ટ નજીક આતંકવાદી હુમલો : બે ચીની એન્જનીયરનાં મોત

ઈસ્લામાબાદ તા.૭ : પાકિસ્તાનના કરાચી એરપોર્ટ નજીક ગતરાત્રે મોટા હુમલાનો મામલો સામે આવ્યો છે. પોર્ટ કાસિમ ઈલેક્ટ્રીક પાવર કંપની (પ્રાઈવેટ) લિમિટેડના ચીની કર્મચારીઓને લઈ જઈ રહેલા કાફલા પર હુમલો થતાં બે ચીની નાગરિકોના મોત થયા હતા અને એક ઘાયલ થયો હતો. આ સાથે અનેક પાકિસ્તાની નાગરિકો ઘાયલ થયા છે. દૂતાવાસના નિવેદન અનુસાર, પાકિસ્તાનમાં ચીની દૂતાવાસ અને કોન્સુલેટ જનરલ હુમલાની સખત નિંદા કરી, બંને દેશોના નિર્દોષ પીડિતો પ્રત્યે ઊંડી સંવેદના વ્યક્ત કરી અને ઘાયલો અને તેમના પરિવારો પ્રત્યે ઊંડી સંવેદના વ્યક્ત કરી. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, બલુચિસ્તાન લિબરેશન આર્મીએ આ વિસ્ફોટને અંજામ આપ્યો હતો, જેમાં જીવ ગુમાવનારા બંને ચીની નાગરિકો છે. ઘાયલોમાં ઘણા પોલીસ અધિકારીઓ પણ સામેલ છે.

માલદીવનાં રાષ્ટ્રપતિ મુઈઝુ ભારતની ૪ દિવસની મુલાકાતે આવ્યા : નવી દિલ્હીનાં વર્યસ્વને સ્વીકાર્યું



નવી દિલ્હી, તા.૭ : માલદીવના રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈઝુ ભારતની ચાર દિવસીય મુલાકાતે આવ્યા છે. માલદીવના રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈઝુએ ભારતી આપી છે કે તેમનો દેશ ભારતની સુરક્ષાને ખલેલ પહોંચાડે તેવું કોઈ કામ ક્યારેય નહીં કરે. મુઈઝુ, જેની સરકાર માલદીવમાં આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહી છે, તે ભારત સાથે

તેના દેશના સંબંધોને ફરીથી સેટ કરવા માટે ભારતની મુલાકાતે છે. ચીનના નજીકના ગણાતા મુઈઝુએ રવિવારે કહ્યું હતું કે ચીન સાથેના દેશના સંબંધોથી ભારતની સુરક્ષાને ક્યારેય કોઈ ખતરો નહીં રહે. માલદીવના રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈઝુ ભારતની મુલાકાતે છે. વિદેશ મંત્રી જયશંકરને મળ્યા બાદ હવે તેઓ માલદીવની આર્થિક સ્થિતિ સુધારવા માટે વડાપ્રધાન મોદીને મળશે. રવિવારે તેમણે ભારત સાથેના સંબંધોમાં નાટકીય ફેરફારો અંગે પોતાનું મૌન તોડ્યું હતું. ચાઈનીઝ નાણાની મદદથી લાઈમલાઈટમાં ચડી ગયેલા મોઈઝુ ભારત વિરોધી અભિયાન ચલાવીને સત્તામાં આવ્યા હતા. ચીન સમર્થિત મુઈઝુ લાંબા સમયથી ભારત માટે માથાનો દુખાવો બની રહ્યા હતા. મુઈઝુની ભારતની આ પ્રથમ દ્વિપક્ષીય મુલાકાત છે. જો કે આ પહેલા તે ભારત આવી ચુક્યા છે. મુઈઝુ આ વર્ષે ૯ જૂને ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન તરીકે મોદીના શપથ ગ્રહણ સમારોહમાં હાજરી આપવા નવી દિલ્હી આવ્યા હતા. પાંચ મહિનામાં આ તેમની બીજી મુલાકાત છે. મુઈઝુ, આજે રાષ્ટ્રપતિ ટોપટી મુમુંને મળશે. આ પછી વડાપ્રધાન મોદી સાથે મુલાકાત થશે. આ દરમિયાન બંને નેતાઓ વચ્ચે ભારત-માલદીવ દ્વિપક્ષીય મુદ્દાઓ, ધાર્મિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય મુદ્દાઓ પર ચર્ચા થશે.

મહાકુંભ દરમિયાન દારૂ-માંસનાં વેચાણ પર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ

પ્રયાગરાજ તા.૭
મહાકુંભ ૨૦૨૫ની તૈયારીઓની સમીક્ષા કરવા રવિવારે પ્રયાગરાજ અલેવાં મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે જિલ્લાની હદમાં મહાકુંભ દરમિયાન માંસ અને દારૂનાં વેચાણ અને ખરીદી પર પ્રતિબંધ મૂકવાનો આદેશ આપ્યો હતો. અખિલ ભારતીય અખાડા પરિષદનાં પ્રતિનિધિઓ સાથેની બેઠકમાં મુખ્યમંત્રીએ આ મોટી જાહેરાત કરી છે. અખાડાના સંતો અને ઋષિઓ લાંબા સમયથી આની માંગ કરી રહ્યાં હતાં. આ દરમિયાન મુખ્યમંત્રીએ મેળા ઓથોરિટી ઓફિસ ખાતે મહાકુંભ ૨૦૨૫ નો લોગો, વેબસાઈટ અને મોબાઈલ એપ પણ લોન્ચ કરી હતી. મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે રવિવારે પ્રયાગરાજમાં મહાકુંભનો લોગો લોન્ચ કર્યો હતો. આ દરમિયાન નાયબ મુખ્યમંત્રી કેશવ પ્રસાદ મોર્ય અને સ્વતંત્ર દેવ સિંહ પણ હાજર રહ્યાં હતાં. આઈટીપલસીમાં મહાકુંભના કામોની સમીક્ષા દરમિયાન, મુખ્યમંત્રીનું સંપૂર્ણ ધ્યાન બાંધકામના કામો સમયસર અને ગુણવત્તાયુક્ત રીતે પૂર્ણ કરવા પર હતું. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે જે પણ મોટાં બાંધકામો ચાલી રહ્યાં છે તે ૧૦

ઈઝરાયેલ ઉપર હમાસનાં હુમલાને આજે એક વર્ષ થયું : સંઘર્ષ યથાવત

ન્યુયોર્ક તા.૭
ઈઝરાયેલ પર હમાસના હુમલાને આજે ૭ ઓક્ટોબર એક વર્ષ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. આ સંઘર્ષ તબાહીની એવી શરૂઆત કરી જે લાંબા સમય સુધી ખતમ થાય તેવું નથી દેખાતું. એક રીપોર્ટ અનુસાર આ હુમલા બાદ ઈઝરાયેલે ગાઝા બાદ દર સમાહે ૧૬૦ હુમલા કર્યા હતા. અમેરિકાના થીક ટેક સેન્ટર ફોર સ્ટ્રેટેજિક એન્ડ ઈન્ટરનેશનલ સ્ટડીઝના રીપોર્ટ અનુસાર ગાઝામાં હજુ પણ યુધ્ધ ચાલુ છે અને ઈઝરાયેલ હવે લેબેનોનામાં ડિઝબુલ્લાહ અને ઈરાન સાથે પણ સંઘર્ષ કરી રહ્યું છે. આ ચોતરફો સંઘર્ષ સમગ્ર મધ્ય પૂર્વને પોતાની ઝપટમાં

દિલ્હીનાં મૃત્યુ બાદ પણ તેના બાળકનો જન્મ કરાવી શકાય : દિલ્હી હાઈકોર્ટ

નવી દિલ્હી, તા. ૭ : આ નિર્દેશ દિલ્હી હાઈકોર્ટે આપ્યો છે. દિલ્હીની સર ગંગારામ હોસ્પિટલે મૃત વ્યક્તિનું કીડ કરાયેલું સ્પર્મ આપવાની ના પાડી એટલે હાઈકોર્ટમાં ફરિયાદ થઈ હતી. દિલ્હીનાં વૃદ્ધ માતા-પિતાના દીકરાને ૨૦૨૦માં કેન્સર હતું. કેન્સરની સારવાર કરવાથી બાળક ઉત્પન્ન થવામાં મુશ્કેલી ઊભી થઈ શકે છે એવું ડોક્ટરોએ કહ્યું હતું એટલે કીમો થેરાપી શરૂ કરતાં પહેલાં જૂન ૨૦૨૦માં હોસ્પિટલની IVF લેબમાં તેના સ્પર્મ કીડ કરી દેવાયા હતા. સમય જતાં દીકરાનું મૃત્યુ થયું. દીકરો હુંવારો હતો અને વંશવેલો

દિલ્હીનાં મૃત્યુ બાદ પણ તેના બાળકનો જન્મ કરાવી શકાય : દિલ્હી હાઈકોર્ટ

આગળ વધારી શકાય તે માટે માતા-પિતાએ મૃત પુત્રના વીર્યના નમૂના લેવા હોસ્પિટલનો સંપર્ક કર્યો, પણ અદાલતના આદેશ વિના સેમ્પલ ન આપી શકાય એવો જવાબ મળ્યો એટલે તેમણે હાઈ કોર્ટમાં અરજી કરી હતી. ન્યાયાધીશ પ્રતિભા એમ. સિંહે ૮૪ પાનાંનો ચુકાદો આપ્યો છે અને કહ્યું છે કે સ્પર્મ કે એંગના માલિકની સંમતિ મળી હોય તો તેના મૃત્યુ પછી બાળકનો જન્મ કરાવવામાં કોઈ અડચણ નથી. અદાલતે કહ્યું કે મૃત્યુ પછી પ્રજનન કે એને સંબંધિત બાબતોના સમાધાન માટે કોઈ કાયદો, અધિનિયમ કે દિશાનિર્દેશની જરૂર છે કે નહીં એ વિશે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલય વિચાર કરશે. હાઈકોર્ટે સર ગંગારામ હોસ્પિટલને મૃત પુત્રના સ્પર્મ તેનાં માતા-પિતાને તાત્કાલિક સોંપી દેવાનો આદેશ કર્યો છે.

વડોદરાનાં સગીરા પર સામૂહિક બળાત્કાર પ્રકરણમાં ત્રણ નરાધમો ઝડપાયા

વડોદરા તા. ૭
ગંગરેપ માટે હવે બદનામ થઈ ચૂકેલા વડોદરામાં બીજા જ નોરતે નરાધમોએ ૧૬ વર્ષની સગીરા પર સામૂહિક દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. ગરબા રમવા નીકળેલી સગીરા શહેરના ભાવલીથી ૨ દૂર વિસ્તારમાં મિત્ર સાથે બેઠી હતી, ત્યારે ૩ નરાધમોએ જઈ તેના મિત્રને ગોંધી સગીરા પર સામૂહિક દુષ્કર્મ ગુજાર્યું હતું. જોકે, આ ઘટનાના ૪૮ કલાક બાદ પોલીસે આરોપીઓને ઝડપી પાડ્યા છે. આ બનાવ જિલ્લા પોલીસ તંત્રના તાલુકા પોલીસ મથકની હદમાં બન્યો હોવાથી શહેર કાર્ઠમ ધ્યાન દ્વારા ઝડપાયેલા આરોપીઓને જિલ્લા પોલીસને સોંપશે. આરોપીઓ તાંદલજા વિસ્તારના હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. ૩ નરાધમો સહિત તમામ ૫ આરોપીઓને ઝડપી પાડવામાં આવ્યા છે.

વિશ્વમાં ઈસ્લામ સૌથી ઝડપથી ફેલાઈ રહેલો ધર્મ : ૧૦ દેશોની ૯૯ ટકા વસ્તી મુસ્લીમ

નવી દિલ્હી, તા. ૭ : ખ્રિસ્તી ધર્મ પછી ઈસ્લામ વિશ્વનો બીજો સૌથી મોટો ધર્મ છે. વિશ્વમાં જો કોઈ ધર્મની વસ્તી ઝડપથી વધી હોય તો તે ઈસ્લામ છે. સમગ્ર વિશ્વમાં ૫૭ મુસ્લીમ દેશો છે. તે જ સમયે, જો આપણે સમગ્ર વિશ્વમાં મુસ્લીમ વસ્તી પર નજર કરીએ, તો તે ૨ અબજથી વધુ છે. વિશ્વમાં એવા ઘણા દેશો છે જ્યાં મુસ્લીમ વસ્તી ૯૯ ટકા અથવા તેનાથી વધુ છે. પ્યુ રિસર્ચ સેન્ટરને ટાંકીને વર્લ્ડ ઓફ સ્ટેટિસ્ટિક્સ દ્વારા સૌથી વધુ મુસ્લીમ વસ્તી ધરાવતા આ દેશોની યાદી જાહેર કરવામાં આવી છે. તે જ સમયે, ભારતમાં લગભગ ૧૪.૬ ટકા મુસ્લીમો છે.

ઉધઈ થી ભયો

આપના મકાનમાં ઉધઈ માટે પ્રેસ્ટ કન્ટ્રોલ પદ્ધતિથી ઈન્જેક્શનો દ્વારા કામ કરી આપીશું : ૧૦ વર્ષની ગેરંટી સંજયભાઈ મો. ૯૯૭૯૭ ૧૦૧૫૦

વડા હેર ઓઈલ કેશ કેર પ્લસ

- વાળને ખરતા અટકાવે
- વાળનો ગ્રોથ વધારે

વ્યાપારીક પુછપરછ આવકાર્ય છે

દિનેશ એજન્સીઝ

આઝાદ ચોક, જૂનાગઢ
સંપર્ક : ૯૯૨૫૫ ૧ ૧૯૯૭

શું તમે ઘણી દવા કરવા છતાં રીઝર્ટ મળતું નથી ?

ઓપરેશન કરાવતા પહેલા આયુર્વેદીક દવાથી સચોટ ઈલાજ

૨૦ વર્ષનાં અનુભવી

ક્રમમાં આવતા રસી, બેરેશ તથા તમામ બિમારીની સલાહ માટે મળે (પૃથીસ રોગોની કયાકલ્પ દવા)

હ.બી.પી, લો. બી.પી, આંધાશીશી, અશકિત, ઉનમાદ, ઉનિદ્રા, નપુંસકતા, ચક્કર, હીસ્ટેરીયા, એસીડીટી વગેરે માટે

(વેદ હિતેશભાઈ રમણીકભાઈ મકવાણા)

મો. ૯૯૨૪૨ ૧૦૧૫૭ - જૂનાગઢ (મું. વડાલ વાળા)

NIT ટેકનીકલ કોલેજ

સર્ટીફિકેટ કોર્સ

- 100% પ્રેક્ટીકલ
- સરખા ભાવમાં વિષય
- હોસ્ટેલ સુવિધા
- બસસ્ટેન્ડથી લઈ નજીક
- રેલ્વે સ્ટેશનથી નજીક
- ફી મોટું રાખવ

કોમ્પ્યુટર હાર્ડવેર, નેટવર્કિંગ, મથરબોર્ડ, લેપટોપ રીપેરિંગ શીખો

ફિરેક વાળા એલ્યુમીનમ, I-Phone ટેબલેટ રીપેરિંગ શીખો

LED, LCD TV રીપેરિંગ, CCTV કેમેરા ફીટિંગ તથા રીપેરિંગ શીખો

ફીઝ, એ.સી., વોલ્ટીંગ મશીન વગેરે તમામ વસ્તુનાં રીપેરિંગ કોર્સ 100% એસી સારી શીખો

Mo.: 95861 11213 / 90811 52535

સંકલ્પ કોમ્પ્લેક્સ, ત્રીજા માળે, બસસ્ટેન્ડ પાસે, જૂનાગઢ

Web : www.nitjnd.com

ઓફર...ઓફર... M. 99787 06355

વમારૂં યુનુ TV, LED TV, ફીઝ, વોર્શીંગ મશીન, વરઘંટી દઈને નવું લઈ ૫૫૫.

LED TV 31, 6500* થી શરૂ

બીના ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્લ્ડપુ, સેમસંગ, પ્રાઈમલેડ, LED ટીવી, ફીઝ, A/C, વોર્શીંગ મશીન, વરઘંટી, હોમથીલેટર, DJ

0% રાઈનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.વી. ચોટાઈ કોમ્પ્લેક્સ, સબર ગાઉડ, વણાપારી ચોક, જૂનાગઢ. માપસો જોઈએ છે આકર્ષક વમારૂં ઘોરણ.

શંખ બ્રાન્ડ મસાલા

ગાયત્રી મસાલા મો. : ૯૪૨૯૬ ૨૩૦૨૩

- મરચું
- હળદર
- ધાણાજીરૂ
- ગરમ મસાલો

તમામ પ્રકારનાં હડીલા રોગોની આયુર્વેદીક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અવશ્ય સંપર્ક કરે)

ડૉ. ઘવલ સંઘવી

ઈમ્યુનિટા વ્યો. સંક્રમણથી ભયો

બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સોરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાકી પરીણાહથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ : જૂનાગઢ. મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩

તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદીક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત

વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો.... દવા એક ફાયદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ

કલીનીક : ઝાંઝરડા બાપ્તિસ્ટ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

સોપારીનું કટીંગ રીટેઈલમાં મળશે

અમારી સ્પેશ્યલ જુની મોરો સોપારીનું કટીંગ ફક્ત ૨૫૦ ગ્રામ લઈ અને ખાત્રી કરો તમે જ કહેશો કે વાહ ભઈ વાહ

મોરો સોપારી કટીંગ ૧ કિલોના ફક્ત રૂ. ૬૦૦

પ્યોર આખી મોરો જૂની સોપારી ૧ કિલોનાં રૂ. ૫૯૦ ફક્ત / આ રીટેઈલ માટે છે

નહી આવો તો જરૂર અફસોસ જૂનાગઢ

મો. ૯૩૭૬૬૦ ૫૫૬૨

હરિ-કલા યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ

ડો. જયંત એચ. પંડ્યા

જનરલ લેપ્રોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેક્ટલ સર્જન

ઉપલબ્ધ સેવાઓ :

- હરસ, મસા, ભગંદર માટેની અદ્યતન IRCA, HAL LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને ૨જા અને ૧૦૦% સાફ થવાની ગેરંટી
- પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીસના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો

પહેલો માળ, શ્રીજી ટાવર, કોર્ટ રોડ, જુના બસસ્ટેશન સામે, જૂનાગઢ-૧ ફોન : (૦૨૮૫) હો. ૨૨૨૪૫૯૪, મો. ૯૪૨૮૫ ૭૫૮૮૭, ૯૮૨૪૨ ૮૫૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪

બીજા માળ : હેલ્થ પ્લસ મલ્ટી સ્પેશિયલિટી હોસ્પિટલ અને રીસર્ચ સેન્ટર લાલબહાદુરશાસ્ત્રી સોસાયટી, બસસ્ટેશન રોડ, જૂનાગઢ મો. ૯૨૬૫૦ ૬૪૬૭૪, ૯૮૨૪૨ ૮૫૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪

ઈન્ટરનેશનલ ગોલ્ડ સ્ટાર એવોર્ડ વિજેતા જોષી દાદા નક્ષત્ર - જ્યોતિષ

મો. ૯૯૧૩૫ ૧૧૭૩૭ ૯૪૨૮૦ ૨૬૯૬૮

શું તમારૂં સગપણ થતું નથી ? શું તમારો ધંધો મંદો ચાલે છે ? શું તમારા ઘરમાં કલેશ અને અશાંતિ રહે છે ? શું તમો વારંવાર બિમાર પડો છો ?

આ બધી સમસ્યાઓનું એક જ જગ્યાએ સચોટ નિવારણ

આદિ ગુરૂ જગત ગુરૂ શંકરાચાર્ય રચિત સોદર્ષ લહેરી આધારિત દરેક પ્રયોગ દ્વારા ચંચળી અને અનુષ્ઠાનથી દરેક વિધી વિધાન કાર્ય કરવામાં આવશે.

કેલાશ એપાર્ટમેન્ટ, દુકાન નં. ૮, તળાવ દરવાજા, શાકમાર્કેટ, જૂનાગઢ

ફોન કરીને અવશ્ય આવવું

ખોડલધામ આયોજીત ગરબીમાં પત્રકાર પરિવારોએ માતાજીની આરતી ઉતારી આરાધના કરી એલ.પી.એસ ગ્રુપ ખેલૈયાઓ માટે નિ:શુલ્ક ચા-મીનરલ વોટરની કરે છે વ્યવસ્થા

જૂનાગઢ, તા. ૭ નવરાત્રી પર્વ એટલી વિશ્વનો સૌથી લાંબો તહેવાર, સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં અને એમાં જ્યાં જ્યાં વસે ગુજરાતી ત્યાં ત્યાં સદાકાળ ગુજરાત, અને પ્રત્યેક ગુજરાતીને આનંદની ઉર્મીઓ સાથે આધ્યાત્મિકતામાં ઓતપ્રોત કરતા નવરાત્રી પર્વની વિશેષતા અનેરી હોય છે. જૂનાગઢ નગરી ધર્મ અને આધ્યાત્મિક નગરી છે. અહીં ભક્તકવિ નરસીંહ મહેતાના ચોરા ખાતે યોજાતી ગરબી હોય કે જ્યાં કોકીલ કંઠનાં સુરે દિવાળીબેન ભીલે ગરબીની બાળાઓને રાસની રમઝટમાં ઓતપ્રોત કરી હોય એવી વણઝારી ચોકની ગરબી આજેય લોકહૈયામાં અદકેરૂ સ્થાન ધરાવે છે. સમયનાં વહેલ બદલાતા ગરબી શેરી છોડીને



પાર્ટી પ્લોટ સુધી પહોંચી છે. જ્યાં પરિવાર ભાવથી અલગ અલગ સમાજનાં શ્રેણીઓ પોતાની વ્યવસ્થા સુપેરે વહન કરી નવદિવસ સુધી સમાજનાં ભાઈ બહેનોને રાસ અને ગરબાની સવલત ઉભી કરતા હોય છે. વાત કરવી છે. ખોડલધામ ગરબી મંડળની, જૂનાગઢ શહેરનાં ઝાંઝરડા ચોકડી સમીપે

રમવા પરધારતા પ્રત્યેક વ્યક્તિને નિ:શુલ્ક ચા અને મીનરલ વોટરની સવલત કરી છે. તો ખોડલધામ યુવા ગ્રુપનાં સભ્યો વાહન પાર્કિંગ, અતિથિની આવકારવા, કોઈ ખેલૈયાને અગવડતા ના રહે તેની તકદારી રાખવી સહિતની બાબતો જણવટભરી સંભાળી રહ્યા છે. ત્રિજા નોરતાની માતા ખોડીયારની આરતી જૂનાગઢ નગરનાં મીડીયામિત્રોનાં ભાગે આવી હતી. આ માટે ખોડલધામ ગરબી મંડળનાં આયોજકશ્રીઓએ પત્રકાર મિત્રોને આદરભાવ સાથે ગરબીમાં અતિથિભાવથી નિમંત્રણ પાઠવ્યું હતું. પત્રકારમિત્રોએ પરિવાર સાથે ઉપસ્થિત રહી માતાજીની આરતી ઉતારી આરાધના કરી હતી.

જૂનાગઢ શહેરની રણછોડનગર સોસાયટી સામુદાયિક કાર્યોમાં ચિંધે છે નવો રાહ યુવાનો સોસાયટીની રાત્રીનાં નવરાશની પળોમાં સાવરણા હાથમાં લઈને કરે છે સ્વચ્છતા

જૂનાગઢ, તા. ૭ જૂનાગઢ શહેરમાં ઝાંઝરડા રોડ સમીપ આવેલ રણછોડનગર સોસાયટી લોકસુખાકારીનાં સામુદાયિક કાર્યો માટે અન્ય સોસાયટી માટે પ્રેરણા બળ પુરૂ પાડે છે. સૌનો સાથ-સૌનો વિકાસ-સૌનો સંગાથ સુત્રને ચરિતાર્થ કરતા રણછોડનગર સોશયલગ્રુપનાં યુવાનો જળવ્યવસ્થાપન હોય કે સોસાયટીની સ્વચ્છતા હોય કે પછી વૃક્ષ વાવેતર-સંવર્ધનની વાતમાં હંમેશા અગ્રેસર બનીને કાર્યમાં સહભાગી બને છે. અત્રે ઉલ્લેખનિય છે કે સોસાયટીમાં વરસાદી પાણીને ૮૦ ફુટ ઊંડા કુવામાં વૈજ્ઞાનિક ઢબે ઉતારીને ચિયાજ કરવામાં આવે છે વણ ઉપયોગી બોરવેલમાં રસ્તામાં વહી જતા વરસાદનાં પાણીને બોરવેલમાં ઉતારવા અહીં પ્રયાસ કરવામાં આવે છે.



સોસાયટીનાં ચાર જેટલા કોમન પ્લોટમાં વૃક્ષોનું વાવેતર કરી સંવર્ધન કરવામાં આવ્યું છે. કોમ પ્લોટમાં કોર્પોરેશનની સહાયથી પેવર બ્લોક બેસાડય બાદ તમામ પ્લોટને કમ્પાઉન્ડ વો અને મજબુત લોખંડનાં દરવાજાથી રક્ષીત કરવામાં આવ્યા છે. વયોવૃદ્ધ નાગરિકો માટે સર્સંગ ડોમ બનાવેલ છે. લોકફાળાથી બેસવા ખુરશીઓ-ટેબલ વસાવ્યા છે. સામાજિક કાર્યો માટે પાથરણા, યુરિનલ, પોયજળની વ્યવસ્થા કરી છે. સોસાયટીની પોતી પાણી વિતરણ વ્યવસ્થા છે. આવરહેડ દ્વારા પાણી વિતરિત કરતી શહેરની એકમાત્ર સોસાયટી રણછોડનગર છે. જળસંચય માટે ઘર-ઘરે પાણીનાં મીટર બેસાડેલ છે. જેથી પાણીનો કાર્યક્ષમ ઉપયોગ થાય છે. સાથે પાણીનો બગાડ કે વેડફાટ થતો બચે છે. તમામ કોમ પ્લોટની નિયમિત સ્વચ્છતા રાખવામાં આવે છે. તાજેતરમાં ગાંધી જયંતીનાં અવસરને સ્વચ્છતા

અભિયાન દ્વારા યુવાનોએ ઉજવેલ, સાથે સાથે નવરાત્રીની ઉજવણી પણ સૌ સોસાયટીનાં સભ્યો સાથે મળી કરે છે. નુતનવર્ષનાં પહેલા દિવસે સ્નેહમિલન કાર્યક્રમ હોય કે આધ્યાત્મિક કથા કિર્તન હોય સૌ વસુદેવકુરુબ્રહ્મક્રમ ભાવથી ઉજવે છે. સોસાયટીનાં પ્રમુખ દેવેન્દ્રભાઈ ટીબડીયા, ચિરાગ પટેલ, હરસુખભાઈ હીરપરા, વિનુભાઈ બારસીયા અને ટીમ દ્વારા લોકહીતનાં કાર્યો હાથ ધરવામાં આવે છે. સોસાયટીની સર્વાંગી વિકાસની વાત હોય કે તંત્ર સાથે સંકલનકારની વાત હોય પદ-પ્રતિષ્ઠાની અપેક્ષા વગર મુક સેવાનાં ભાવથી સોસાયટીના હીતને ધ્યાને રાખી કાર્ય કરનાર અશ્વિનભાઈ પટેલની કુનેહથી આજે રણછોડનગર સોસાયટી અન્ય સોસાયટીઓ માટે પ્રેરણાસભર બની રહી છે.

માતૃશ્રી એમ.જી. ભુવા કન્યા વિદ્યામંદિર જોષીપરા ખાતે આર્ટ એન્ડ ક્રાફ્ટ અવેરનેસ વર્કશોપ યોજાયો



જૂનાગઢ, તા. ૭ ત્રૈમાસિક કલરફૂલ મેગેઝીન ઈન્ડિયન નેશનલ ટ્રસ્ટ ફોર આર્ટ એન્ડ કલ્ચરલ હેરિટેજ જેને ટૂંકા નામે ઈન્ટેકના નામે ઓળખવામાં આવે છે. આ સંસ્થાની સ્થાપના ઈ.સ. ૧૯૮૪માં દિલ્હી ખાતે થયેલી છે જેની હેડ ઓફિસ નવી દિલ્હી ખાતે છે. આ સંસ્થાના ભારતભરમાં ચેપ્ટર ચાલે છે. આપણા ગરવા ગુજરાતમાં સુરત, વડોદરા, નવસારી, અમદાવાદ, જામનગર, રાજકોટ, ભાવનગર, રાજપીપળા, જૂનાગઢ ખાતે ચેપ્ટર કાર્યરત છે. આ સંસ્થા ભારતીય સંસ્કૃતિ ધરોહર અને વારસાની જાળવણી અને પ્રચાર પ્રસાર કરવાનું કાર્ય કરે છે. ઈન્ટેકનું અંગ્રેજી અને હિન્દીમાં 'વિરાસત' નામનું

જયશ્રીબેન રંગોલિયાના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ વર્કશોપમાં સંસ્થાના શિક્ષણ નિયામક બી. એમ. ડોબરિયા તથા મેનેજમેન્ટના રમેશભાઈ ગજેરા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ વર્કશોપમાં જૂનાગઢ જિલ્લાની કુલ નવ સ્કૂલોએ પ્રતિનિધિત્વ કર્યું હતું. જેમાં માતૃશ્રી એમ.જી. ભુવા કન્યા વિદ્યા મંદિર જૂનાગઢ, ડો.સુભાષ આર્થ કન્યા વિદ્યાલય જૂનાગઢ, સ્વ. ડી. એલ. વાળા કન્યા વિદ્યાલય જૂનાગઢ, શ્રી જાવિયા સ્કૂલ જૂનાગઢ, લીરબાઈનગર પ્રાથમિક શાળા જૂનાગઢ, શ્રી સર્વોદય વિદ્યાલય મજેવડી, શ્રી પ્રેમાનંદ વિદ્યામંદિર જૂનાગઢ, જીનીયસ સ્કૂલ જૂનાગઢ, શ્રી સાંદિપની સ્કૂલ ધંધુસર આ વર્કશોપમાં ધોરણ ૭ થી ૮ ની ૧૦૬ વિદ્યાર્થીનીઓએ ભાગ લીધો હતો. બાબુભાઈ પ્રેમજીભાઈ કતકપરાએ ચાકડા પર માટીના વાસણો બનાવી બતાવ્યા હતા. વર્કશોપના અંતે તમામ વિદ્યાર્થીનીના મોં ઉપર કંઈક નવું શીખ્યાનો ઝગમગાટ દેખાતો હતો. ભવિષ્યમાં આ બાળકો વિસરાતી ભૂંસાતી કલાને જાળવવામાં સહયોગી બનશે. વર્કશોપમાં શ્રીમતી જુહીબેન ખારોડ અને શ્રીમતી હેતલબા બી. વાળાએ એક્સપર્ટ તરીકે સેવા આપી હતી. આ કાર્યક્રમમાં સ્કૂલના આચાર્ય જયશ્રીબેન રંગોલિયા અને તેમના સ્ટાફ જહેમત ઉઠાવી હતી. એમ જૂનાગઢ ચેપ્ટરના કન્વીનર ડો. પ્રધુમ્ન ખાયર અને કો. કન્વીનર ચેતનાબેન સુડાસમાની યાદીમાં જણાવાયું છે.

ડોળાસા નજીકનાં ચીખલી ગામની બે દીકરીઓએ એક વર્ષ સૈન્ય તાલીમ પૂરી કરી : ગામમાં ભવ્ય સ્વાગત કરાયું

(નિરવ ગઢીયા દ્વારા) ડોળાસા, તા. ૭ ડોળાસા નજીકના ચીખલી ગામની બે બહેનો એક વર્ષની સૈન્ય તાલીમ પૂર્ણ કરી માદરે વતન ચીખલી ગામે આવી પહોંચી હતી. જ્યાં સમસ્ત ચીખલી ગામના લોકોએ ભારે ઉમંગકાથી સ્વાગત કરી આ ફોજી બહેનોને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. તે પૈકી એક ફોજી બહેનના લગ્નના બીજા જ દિવસે સૈન્ય તાલીમમાં જોડાઈ દેશ માટે સાંસારિક જીવન કુરબાન કરી દીધું હતું આ માટે તેમના પતિની પણ કુરબાની દેશ પ્રત્યે દેશ દાઝ પ્રગટ કરે છે. ઉના તાલુકાના દરિયા કિનારે વસેલા ચીખલી ગામમાં મોટા ભાગે કોળી સમાજ વસવાટ કરે છે. આ ગામમાં મોટા ભાગના લોકો શ્રમજીવી છે. ખેતમજૂરી, મચ્છીમારી મુખ્ય આજીવિકા છે. શિક્ષણનું પ્રમાણ પણ ઓછું છે. સરકારી નોકરીમાં પણ બહુ

ઓછા લોકો આ ગામનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે પણ ચીખલી ગામમાં દેશ દાઝની લાગણી દાદ માગી લે છે. તાજેતરમાં આ ગામની એક દીકરી અને એક વડુ જે ભારતીય સૈન્યના મહિલા પાંખમાં જોડાઈ ચીખલી ગામનું ગૌરવ વધાર્યું છે. તો ફોજી બહેનનો ભાઈ પણ અગ્નિવિરમાં તાલીમ માટે પસંદગી પામતા એક ગામના ત્રણ યુવા લોકો ફોજમાં જોડાઈ ચીખલી ગામનું નામ રોશન કરશે. ચીખલી ગામના અશ્વિનભાઈ પરબતભાઈ પામાકના લગ્ન ગત શાલ કોડીનાર તાલુકાના સરખડી ગામના મમતાબેન સાથે થયા હતા. મમતાબેન ના પિતા માનસિંહભાઈ રાઠોડ મચ્છીમારી વ્યવસાય કરે છે. માતા શાંતાબેન પણ ખેત મજૂરી કરે છે. પણ દીકરીની સૈન્યમાં જોડાવાની ઈચ્છા પૂર્ણ કરવા માતા-પિતાથી જે પણ

બન્યું તે દીકરી માટે કર્યું હતું. લગ્નના બીજા જ દિવસે મમતાબેનની સૈન્યમાં જોડાવા માટેની પરીક્ષા હતી. લગ્ન બાદ બીજા જ દિવસે બંને પતિ પત્ની ભુજ પરીક્ષા માટે ગયા હતા. મમતાબેન આ પરીક્ષા પાસ કરતા તુરત જ હરિયાણા ના ચંદીગઢ ખાતે આઈટીબીપી ભાનું (આર્મી) માં એક વર્ષની તાલીમમાં જોડાયા હતા અને એક વર્ષની તાલીમ પૂર્ણ કરી તા. ૩/૧૦/૨૦૨૪ ના રોજ બંને બહેનો વતન ચીખલી ગામે આવી પહોંચતા ગામ લોકોએ બંને બહેનોનું ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું. આ ઉપરાંત બાબુભાઈ વાઢેળનો પુત્ર ભાગવ પણ અગ્નિવિરમાં પસંદગી પામતા તે પણ ટૂંક સમયમાં સૈન્ય તાલીમમાં જોડાશે. આમ નાના એવા ચીખલી ગામની બે બહેનો અને એક ભાઈ દેશ સેવામાં સમર્પિત થઈ ચીખલી ગામ, કોળી સમાજ અને તાલુકાનું નામ રોશન કર્યું છે.

ક્રિષ્ના બોર્ડીંગ સ્કુલ મેનેજડ બાય પ્રયાગ વિદ્યા સંકુલ જૂનાગઢ દ્વારા ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટની શાનદાર ઉજવણી

જૂનાગઢ, તા. ૭ ક્રિષ્ના બોર્ડીંગ સ્કુલ મેનેજડ બાય પ્રયાગ વિદ્યા સંકુલ દ્વારા આયોજીત તા. ૩-૧૦-૨૦૨૪ના રોજ ધો. ૬ થી ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓની ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટ સ્પર્ધાનું આયોજન શાળાના મેદાનમાં સંસ્થાના પ્રમુખશ્રી જે. વી. બુટાણી, ટ્રસ્ટીશ્રી હરેશભાઈ પરસાણા, અજુડીયાસર, વધાસીયાસર, ડોબરીયાસર, બામરોલીયા રવિસર, કિશનસર, અને શાળાના તમામ સ્ટાફ અને વિદ્યાર્થીઓની ઉપસ્થિતિમાં આયોજન કરવામાં આવેલ. ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટમાં ૬ ટીમોએ ભાગ લીધેલ. એમ્પાયર ઉના : ફાટર પે સે શાળાના ૫૦ બાળકોએ રીઝીયોનલ સાયન્સ સેન્ટરનું મુલાકાત લીધી



તરીકે પલકસર, હપાણી રવિસર અને ગોહિલ દિવ્યાંગસર દ્વારા નિષ્ઠાપૂર્વક ફરજ બજાવેલ. લાઈવ રનીંગ ક્રોમેટ્રી સરળ અને રમુજ શૈલીમાં વાગડોળા હિરેનભાઈ દ્વારા કરવામાં આવેલ. ક્રિકેટનું લાઈવ પ્રસારણ વાલીઓ પોતાના ઘરે-બેઠાં નિહાળી શકે તેવું આયોજન ડો ઝાંઝરૂકીયા એવનસર અને

સૌરાષ્ટ્રના દરિયાકાંઠા વિસ્તારની ખેતીના પ્રશ્નો અને તેના ઉકેલ માટે કૃષિ વૈજ્ઞાનિકો, અગ્રણી સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ, સરકારી, અર્ધ સરકારી સંસ્થાઓનો વર્કશોપ યોજાયો

જૂનાગઢ, તા. ૭ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છમાં કાર્ય કરતી અગ્રણી સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ, સરકારી અર્ધ સરકારી સંસ્થાઓ તેમજ કૃષિ વૈજ્ઞાનિકો એકત્ર થઈ અને સૌરાષ્ટ્રના દરિયાકાંઠા વિસ્તારની ખેતીના વિકાસને લગતા પડકારો અને તેના ઉકેલ માટે ચર્ચા વિચારણા કરવા અને ભવિષ્યની રણનીતિ તૈયાર કરવા જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટી, ખાતે "રીસર્ચ ઓન રીજુવેનેશન ઓફ ડીઝેડેડ કોસ્ટલ એગ્રી ઈકો સીસ્ટમ ઓફ સૌરાષ્ટ્ર" યોજના અંતર્ગત સંશોધન વૈજ્ઞાનિક (ખેતી ઈજનેરી), આરટીટીસી કચેરી દ્વારા એક દિવસીય વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બદલાતા હવામાનને કારણે વરસાદની અનિયમિતતા, પુરની પરિસ્થિતિ, વાવાઝોડા, તાપમાનમાં થતા ફેરફારો વિગેરેને કારણે દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોના પાક પર તેની વિપરીત અસરો જોવા મળે છે. દરિયાના ખારા પાણી ભૂગર્ભજળમાં ભળી જતા પિયત તેમજ જમીનની ખારાશ અને ગુણવત્તા નબળી પડવા જેવા

અનેક પડકારોનો સામનો ખેડૂતોને કરવો પડે છે. આવા સંજોગોમાં જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીના સંશોધન કેન્દ્રો દ્વારા અનેક સંશોધનો કરવામાં આવેલ છે અને તેને કેવીકે ના માધ્યમથી ખેડૂતો સુધી પહોચાડવામાં આવેલ છે. સાથે સાથે સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ દ્વારા પણ દરિયાકાંઠાના વિવિધ પડકારોને પહોંચી વળવા જુદા જુદા પ્રોજેક્ટનું અમલીકરણ કરવામાં આવી રહ્યું છે અને તેનો ખેડૂતોને પણ ખુબ સારો ફાયદો થયો છે. કૃષિ યુનિવર્સિટી, જૂનાગઢ અને સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓના સહિયારા પ્રયાસથી દરિયાકાંઠાની ખેતીને લગતા પડકારો સામે અસરકારક રણનીતિ તૈયાર કરી શકાય તે હેતુથી આ વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં આગાખાન રૂરલ સપોર્ટ ઈન્ડિયા, જી.એચ.સી.એલ. ફાઉન્ડેશન, અંબુજા ફાઉન્ડેશન, પીડીલાઈટ સીએસઆર, ઉત્થાન, એરીડ કોમ્યુનીટી એન્ડ ટેકનોલોજી ભુજ, ટાટા ટ્રસ્ટ, કોસ્ટલ સેલીનીટી પ્રિવેન્શન સેલ, ત્રિવેણી કલ્યાણ ફાઉન્ડેશન, સેન્ટ્રલ સોઈલ સેલીનીટી રીસર્ચ



ઈન્સ્ટીટ્યુટ ભરૂચ તેમજ કૃષિ યુનિવર્સિટીના વૈજ્ઞાનિકોએ ભાગ લીધો હતો. આ વર્કશોપ દરમિયાન દરેક સંસ્થાઓએ પોતાના વિસ્તારમાં કરવામાં આવતી કામગીરી, તેના તારણો, અને ભવિષ્યની યોજનાઓ વિષે વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી. સાથે સાથે કૃષિ યુનિવર્સિટીના વૈજ્ઞાનિકોએ પણ દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોને લગતા સંશોધનો અને તેના તારણો રજૂ કર્યા હતા. આ કાર્યક્રમના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટી, જૂનાગઢના માન. કુલપતિ ડો. વી. પી. ચોવટિયાએ જણાવ્યું કે, દરેક સંસ્થાઓ પોત પોતાના વિસ્તારમાં ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી કરી રહી છે. તેમ છતાં કૃષિ ટેકનોલોજી કોલેજના આચાર્ય અને ડીન ડો. એચ. ડી. રાંકના જણાવ્યા મુજબ જમીનની ખારાશ અને નબળી ગુણવત્તા વાળા પિયત પાણીની સમસ્યાના કારણે ઉકેલ માટે દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં સંકલિત જળ વ્યવસ્થાપન અને સુક્ષ્મ પિયત પદ્ધતિઓનો વ્યાપ વધે તે ખુબજ જરૂરી છે. આ વર્કશોપમાં થયેલ

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ દૈનિક

તંત્રી લેખ

ગતિ પકડવું મેક ઈન ઈન્ડિયા અભિયાન

મેક ઈન ઈન્ડિયા મોટી સરકારની એક મુખ્ય યોજના છે. સપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૪માં શરૂ થયેલ આ યોજના દસ વર્ષ પૂરાં કરી ચૂકી છે. આ અભિયાનનાં કેટલાંક ધોષિત લઘુ હતાં, જેમ કે વિનિર્માણ ક્ષેત્રનો વિકાસ દર ૧૨-૧૪ ટકા પ્રતિ વર્ષ કરતાં ૨૦૨૨ સુધી જીડીપીમાં વિનિર્માણનું યોગદાન ૨૫ ટકા સુધી વધારવું અને ૨૦૨૨ સુધી અર્થવ્યવસ્થામાં વિનિર્માણ ક્ષેત્રની ૧૦ કરોડ વધારાની નોકરીઓ પેદા કરવી. હવે આ લઘુને ૨૦૨૫ સુધી વધારવામાં આવ્યાં છે. જોકે હાલની ગતિ અને ભુનિયાદી માળખાની કમીને કારણે આ મહત્વાકાંક્ષી લઘુ ૨૦૩૦ સુધી પણ પૂરું થતું નથી દેખાતું. કોવિડ મહામારી દરમ્યાન એ પ્રચારિત કરવામાં આવ્યું કે ચીન છોડનારી કંપનીઓ ભારતમાં આવશે, પરંતુ તેમાંથી મોટાભાગની વિયેતનામ, તાઈવાન કે થાઈલેન્ડનો રસ્તો પકડ્યો અને માત્ર થોડી જ ભારતમાં આવી.

એ સાચું કે સરકાર નિરંતર આર્થિક વિકાસ કરવા અને આંતરરાષ્ટ્રીય વેપારમાં પ્રાસંગિકતા વધારવા માટે એક પ્રતિસ્પર્ધી અને ગતિશીલ વાતાવરણ બનાવવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે અને તેના સારા પરિણામ પણ કેટલાક ક્ષેત્રોમાં દેખાઈ રહ્યા છે. ભારતીય કંપનીઓ દ્વારા કોવિડ રસીઓનો વિકાસ એક મોટું ઉદાહરણ છે. સરકારના પ્રયાસોને કારણે ૨૦૧૪-૨૦૨૩ દરમ્યાન વિનિર્માણ ક્ષેત્રમાં પ્રત્યક્ષ વિદેશી રોકાણ વધ્યું છે. પરંપરાગત રૂપે રમકડાંનું આયાતકાર રહેલું ભારત હવે નિકાસકાર બન્યું છે. એપ્રિલ-ઓગસ્ટ ૨૦૨૨માં ભારતની રમકડાં નિકાસમાં ૨૦૧૩ની સમાન અવધિની તુલનામાં ૬૩૬ ટકાનો વધારો થયો. એ જ રીતે મોબાઇલ ઉત્પાદન ૨૦૧૪-૧૫માં ૧૮,૮૦૦ કરોડ રૂપિયાથી વધીને નાણાંકીય વર્ષ ૨૦૨૪માં ૪,૧૦,૦૦૦ કરોડ રૂપિયાના અનુમાનિત બજાર સુધી પહોંચી ગયું. એરોસ્પેસ, નવીકરણીય ઊર્જા જેવા અન્ય ક્ષેત્રોમાં પણ પ્રગતિ થઈ રહી છે. આઈબીઈએફના રિપોર્ટ અનુસાર ૨૦૨૩માં વિનિર્માણ ક્ષેત્રને અત્યાર સુધીનું સૌથી વધુ નિકાસ કરી, જે ૪૪૭.૪૬ અબજ ડોલર સુધી પહોંચી ગયું છે. વિશ્વ બેંક દ્વારા જારી ઈજ ઓફ ડુઈંગ બિઝનેસ ઈન્ડેક્સમાં ૨૦૧૪માં ભારતનો રેક ૧૩૪માં હતો, જે ૨૦૨૩માં વધીને ૬૩ થઈ ગયો. વૈશ્વિક પ્રતિસ્પર્ધી રિપોર્ટ ઈન્ડેક્સમાં ભારત ૪૩મા સ્થાન પર છે, જે ૨૦૧૪માં ૬૦મા સ્થાન પર હતું. તેમ છતાં મેન્યુફેક્ચરિંગમાં સંભાવનાઓ સંપૂર્ણ સાકાર નથી થઈ રહી. એની અવગણના ન કરી શકાય કે હાલના વર્ષોમાં જનરલ મોટર્સ, મેન ટ્રક્સ, યુનાઈટેડ મોટર્સ, ફિઆટ અને હાલે ૩વિડસને ભારતીય બજારમાંથી વિદાય લેવાનો નિર્ણય કર્યો. ફેડરેશન ઓફ ઓટોમોબાઇલ ડીલર્સ એસો. અનુસાર આ કંપનીઓ જવાને કારણે ૬૫૦૦૦ નોકરીઓ ચાલી ગઈ. એક કંપની બંધ થવાથી ૭૫૦૦ શ્રમિકોનું વિસ્થાપન થાય છે.

આપણે ચીન સાથે તુલના કરવાનું પસંદ કરીએ છીએ. તેની જીડીપીમાં મેન્યુફેક્ચરિંગની હિસ્સેદારી ૩૪ ટકા છે. ભારતની તુલનામાં જીડીપીમાં વિનિર્માણનો મોટો હિસ્સો ધરાવતા અન્ય એશિયાઈ દેશોમાં દક્ષિણ કોરિયા (૨૬ ટકા), જાપાન (૨૧ ટકા), થાઈલેન્ડ (૨૭ ટકા), ઈન્ડોનેશિયા અને ફિલિપાઈન્સ (૧૯ ટકા) સામેલ છે. ચીને ખુદને દુનિયાના કારખાના રૂપે સ્થાપિત કર્યું છે અને વૈશ્વિક વિનિર્માણમાં તેનો હિસ્સો ૨૨.૪ ટકા છે, જ્યારે પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા ધોવા છતાં ભારત વૈશ્વિક વિનિર્માણમાં માંડ ૨.૯ યોગદાન આપે છે. ચીનની આયાત નાના ઉદ્યોગોને મોટું નુકસાન પહોંચાડે છે. કારણ કે સસ્તા ચીની સામાનને કારણે ઘરેલુ કંપનીઓ માટે બજારમાં પ્રતિસ્પર્ધા મુશ્કેલ થઈ જાય છે. ગ્લોબલ ટ્રેડ રિસર્ચ અનુસાર કેટલાંય આયાતી ઉત્પાદનો સ્થાનિક એમએસએમઈ દ્વારા બનાવવામાં આવે છે અને ઓછા ખર્ચવાળા ચીની ઉત્પાદનો સુધી આસાન પહોંચીને કારણે તેમણે મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે. દાખલા તરીકે ચીન ભારતના ૯૬ ટકા છત્રીઓ, ૯૨ ટકા કૃત્રિમ ફૂલ અને માનવ વાળથી બનેલી વસ્તુઓની આપૂર્તિ કરે છે. ચીની આયાતે કાચના સામાનમાં ૬૦ ટકા, સિરામિક ઉત્પાદનોમાં ૫૧.૩, સંગીત વાદ્યનોમાં ૫૨, ફનીયર, બેડ અને લેમ્પમાં ૪૮.૭ ટકા, ઓજાર અને કટલરીમાં ૩૮.૪ ટકા, પથ્થર, પ્લાસ્ટર અને સીમેન્ટમાં ૪૯.૩ ટકા, ચામડાની વસ્તુઓના બજારના ૫૪ ટકા પર કબ્જો કરી લીધો છે. સરકાર દ્વારા રમકડાં પર સીમા શુલ્ક ૨૦ ટકાથી વધારીને ૭૦ ટકા કરવા ચર્ચા ભારતીય રમકડાં બજારમાં ચીનનો ઉપ ટકા હિસ્સો છે. આ સ્થિતિ વિશે વિચાર કરવો જોઈએ.

હાલમાં વિનિર્માણને ઉત્તેજન આપવા માટે સરકારે કેટલાંક પગલાં ભર્યાં છે, પરંતુ હજુ જોઈતાં પરિણામ નથી મળ્યાં. ભારત ભવિષ્યમાં ખુદને આગામી વૈશ્વિક કારખાનું બનાવી શકે છે, પરંતુ તેના માટે વિનિર્માણ ક્ષેત્રને બોજરૂપ નિયમોથી છૂટકારો અપાવવો જરૂરી છે.

સલાયામાં નવરાત્રી પર્વે બાલવી માતાજીના મંદિરે થઈ રહી છે ભવ્ય ઉજવણી
(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ પંભાળિયા તા.૭

પંભાળિયા તાલુકાના સલાયા ગામે આવેલા અનેક શ્રદ્ધાળુઓની આસ્થાના કેન્દ્ર એવા આઈ શ્રી બાલવી માતાજીના મંદિર ખાતે દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ નવરાત્રી પર્વની ભક્તિભાવપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. અહીં તમામ દસ દિવસ નિયમિત રીતે માતાજીની મહાઆરતી, ગરબા તેમજ સ્તુતિ કરવામાં આવે છે. આ સાથે દરરોજ વિવિધ પ્રકારના દર્શન લાઈટ ડેકોરેશન અને ફૂલો વડે શણગારના આયોજનમાં સેવાભાવી કાર્યકર ચિરાગભાઈ તન્ના (લાલજીભાઈ ભુવા) દ્વારા નોંધપાત્ર જરમત ઉદાવવામાં આવે છે. આ આયોજનમાં નિયમિત રીતે સેવા આપતા જયરાજસિંહ રાઠોડ, વિજયગીરી ગોસ્વામી, અજયભાઈ તેમજ બાળવી મિત્ર મંડળની ટીમ દ્વારા જરૂરી સાથ સહકાર આપવામાં આવે છે. આ આયોજનમાં મોટી સંખ્યામાં ભાઈઓ-બહેનો તેમજ બાળાઓ દર્શનનો લાભ લ્યે છે.

તબીબી સેવા ક્ષેત્રે રાજકોટ એઈમ્સ પ્રગતિશીલ : ઓ.પી.ડી. ૩ લાખને પાર



(પંકજ ઝીબા દ્વારા) રાજકોટ તા.૭

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના દૂર દેશીપણાથી સૌરાષ્ટ્રમાં ઉત્કૃષ્ટ સારવાર દર્દીઓને નજીવા દરે પ્રાપ્ત થાય તે માટે રાજકોટને એઈમ્સની ભેટ આપી, જેનું ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ પણ ખુદ વડાપ્રધાને કર્યું હતું. કોરોનાની વિપરિત પરિસ્થિતિમાં ચાર વર્ષમાં ખુબ જ ટૂંકા ગાળામાં એઈમ્સનું ૮૦ ટકા જેટલું નિર્માણ પૂર્ણ થવામાં છે. એઈમ્સના નિર્માણની સાથોસાથ લોકોને આરોગ્ય સેવાનો લાભ મળી રહે તે માટે પ્રારંભથી જ ઓ.પી.ડી. સેવા શરૂ કરી દેવામાં આવી હતી. જરૂરી બિલ્ડિંગ, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર નિર્માણ બાદ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે ૨૫ મી ફેબ્રુઆરીએ એઈમ્સના લોકાર્પણ સાથે ૨૫૦ બેડની ઈન્ડોર સેવા શરૂ કરવામાં આવી છે. છેલ્લા ત્રણ વર્ષમાં એઈમ્સ ખાતે ઉપલબ્ધ સેવાઓ સાથે આરોગ્યલક્ષી પ્રવૃત્તિઓની સેવાકીય ફલક પૂરૂ પાડતી આંકડાકીય માહિતી અત્રે એઈમ્સ ડિરેક્ટર ડો. સી.ડી.એસ. કટોચ દ્વારા પુરી પાડવામાં આવી છે. ડિરેક્ટર કટોચે જણાવ્યું છે કે, રાજકોટ એઈમ્સમાં માત્ર એક વર્ષના ગાળામાં ઓ.પી.ડી. સેવાનો પ્રારંભ શરૂ કરી દેવામાં આવેલો, જે અંતર્ગત હાલ સુધીમાં ૩,૦૫,૫૪૦ જેટલા દર્દીઓનું નિદાન હાથ ધરાયું છે. જેમાં ૫,૪૭૪ જેટલા ઈમર્જન્સી કેસ સામેલ છે. ૨૫૦ બેડની ઈન્ડોર સેવાના પ્રારંભ સાથે આજ સુધીમાં ૨,૨૭૧ જેટલા દર્દીઓને ઈન્ડાઉસ સારવારનો લાભ મળ્યો છે. જેમાં દાખલ દર્દીઓ પૈકી હાડકા, આંખ, કાન, નાક, ગળા, ગાયનેક સહિતના વિભાગમાં ૫૦૦ જેટલા મેજર અને ૨૫૦ જેટલા માઈનોર ઓપરેશન્સ કરવામાં આવ્યા છે. આ માટે જરૂરી લેબ, એક્સ-રે સહિતના રિપોર્ટ અહીં કરી આપવામાં આવે છે. હાલ સુધીમાં ૨,૨૦,૧૨૩ લેબોરેટરી ટેસ્ટ કરી આપવામાં આવ્યા હોવાનું ડિરેક્ટરશ્રીએ જણાવ્યું છે. અહીં લેબમાં ડેન્યુ, ચિકનગુનિયા, કોવીડ, ઝીકા વાઈરસ, ઈન્ફ્લુએન્ઝા રોગના રિપોર્ટ્સ, હીમેટોલોજી સંબંધી બ્લડ, યુરિન સંબંધિત ૫૦ થી વધુ રિપોર્ટ્સ કરી આપવામાં આવે છે. ક્લિનિકલ માઈક્રોબાયોલોજી અને ઈન્ફેક્શન સંબંધી રોગો માટે ૪૦ થી વધુ રિપોર્ટ્સ સુવિધા ઉપલબ્ધ છે. અત્યાધુનિક એન્થ્રોપોલોજી લેબોરેટરીમાં કુપોષણ, ઓબેસિટી અને ગ્રોથ રીટાર્ડેશન જેવા રોગોના નિદાન, ફોરેન્સિક મેડીસીનની મદદથી લેબોરેટરીમાં અજાણ્યા અસ્થિઓમાં રહેલા રહસ્યો ઉઠ્ઠેલી શકાશે. ફેફસાની કાર્યક્ષમતાનો ક્યાસ કાઢી આપતા મશીન "બોડી પ્લેથિસ્મોગ્રાફી" તેમજ ફેફસા અને હૃદયને લગતા રોગના નિદાન માટે કાર્ડિયોપલ્મોનરી એક્સરસાઈટ ટેસ્ટનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. એઈમ્સ ખાતે ટ્રોમા અને ઈમરજન્સી વિભાગ, લેબ, એક્સ-રે, એમ.આર.આઈ. રેડિયોલોજી વિભાગ, ગાયનેક વિભાગ, સર્જરી વિભાગ કાર્યરત છે અને અન્ય સેવાઓ સમયાંતરે શરૂ કરવા રાજકોટ એઈમ્સ આગળ વધી રહી હોવાનું ડો. કટોચે જણાવ્યું છે. એઈમ્સ ખાતે ગંભીર રોગના દર્દીઓને નિદાન તેમજ સારવાર માટે જરૂરી સીટી સ્કેન, અલ્ટ્રા સાઉન્ડ મશીન હાલ ઉપલબ્ધ બન્યા છે, જેનું ઈન્સ્ટોલેશન કામગીરી પૂર્ણ થતા આશરે બે માસના સમય ગાળામાં આયુષ્માન ભારત સેવાનો લાભ દર્દીઓને મળવાનો શરૂ થઈ જશે. અહીં ઓ.પી.ડી. સેવા માટે આવતા દર્દીઓને પાર્કિંગથી ક્લિનિક સુધી જવા માટે બે બેટરી ઓપોરેટેડ ગાડી ઉપલબ્ધ છે તેમજ ઈમર્જન્સી વિભાગમાં દર્દીઓને તેમના વાહનમાં જવા માટે પરવાનગી આપવામાં આવતી હોવાનું શ્રી કટોચે જણાવ્યું છે. એઈમ્સ ખાતે ટેલી મેડિસિન સેવા, જનજાગૃતિ અર્થે આરોગ્ય અને સમાજસેવાલક્ષી પ્રવૃત્તિઓ પણ સમયાંતરે હાથ ધરવામાં આવે છે. જેમાં બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ, હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પ, સર્વ રોગ

નિદાન કેમ્પ, વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી, સ્વચ્છતા અભિયાન, વ્યસન મુક્તિ, વૃક્ષારોપણ, રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાના સેમિનારના આયોજન વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. હાલ એઈમ્સ મેડીકલ કોલેજમાં ૨૫૦ વિદ્યાર્થીઓ સુપર સ્પેશિયલિસ્ટ અને ૪ વિદ્યાર્થીઓ ફેલોશીપ ડો. કટોચે જણાવ્યું છે. એઈમ્સ ખાતે ગંભીર રોગના દર્દીઓને નિદાન તેમજ સારવાર માટે જરૂરી સીટી સ્કેન, અલ્ટ્રા સાઉન્ડ મશીન હાલ ઉપલબ્ધ બન્યા છે, જેનું ઈન્સ્ટોલેશન કામગીરી પૂર્ણ થતા આશરે બે માસના સમય ગાળામાં આયુષ્માન ભારત સેવાનો લાભ દર્દીઓને મળવાનો શરૂ થઈ જશે. અહીં ઓ.પી.ડી. સેવા માટે આવતા દર્દીઓને પાર્કિંગથી ક્લિનિક સુધી જવા માટે બે બેટરી ઓપોરેટેડ ગાડી ઉપલબ્ધ છે તેમજ ઈમર્જન્સી વિભાગમાં દર્દીઓને તેમના વાહનમાં જવા માટે પરવાનગી આપવામાં આવતી હોવાનું શ્રી કટોચે જણાવ્યું છે. એઈમ્સ ખાતે ટેલી મેડિસિન સેવા, જનજાગૃતિ અર્થે આરોગ્ય અને સમાજસેવાલક્ષી પ્રવૃત્તિઓ પણ સમયાંતરે હાથ ધરવામાં આવે છે. જેમાં બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ, હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પ, સર્વ રોગ

સિદ્ધી ટેલેન્ટ આઈન્ડેટીફિકેશન પ્રોગ્રામ માટે ૭ દિવસ નિવાસી તાલીમ શિબીર આયોજન

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) સમયમાં ૭ (સાત) દિવસ જૂનાગઢ તા.૫ નિવાસી તાલીમ શિબીર સ્પોર્ટ્સ ઓથોરીટી ઓફ યોજનાર છે. જેમાં તા.૦૧-૦૧-૨૦૧૧ થી તા.૩૧-૧૨-૨૦૧૬ દરમ્યાન જન્મેલા વિસ્તારોમાં વસવાટ કરતા અને સંઘર્ષમય તેમજ કુદરતી રીતે વિપરીત પરિસ્થિતિઓમાં જીવન નિર્વાહ કરતા સમુદાયોના પરિવારજનો સાહસિકતા, સંઘર્ષ, સહનશિલતા, લડાયક તમામ સિદ્ધી બાળકોના રજીસ્ટ્રેશન ફોર્મ જિલ્લા રમત પ્રશિક્ષણ કેન્દ્ર, જૂનાગઢ ખાતેથી મેળવી લેવા ઉપરાંત ફોર્મ પરત સોમનાથ, જૂનાગઢ, ભરૂચ, જિલ્લા રમત વિકાસ જામનગર, કચ્છ સહિતના વિસ્તારમાં વસતા સિદ્ધી સમાજની સુષુપ્ત રમત શક્તિઓને શોધી જુદી-જુદી રમતોમાં આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષા સુધી સફળ થવા માટે તૈયાર કરવા તથા શિક્ષણનાં સમન્વય સાથે પ્રતિભાશાળી ખેલાડીઓની અલગ અલગ માધ્યમથી શોધ કરવામાં આવે છે. જે અનુસંધાને જુજરાતનાં દરેક જિલ્લાઓમાં સિદ્ધી સમાજના બાળકોમાં રહેલ રમતની પ્રતિભાને ઉજાગર કરવા સિદ્ધી ટેલેન્ટ આઈન્ડેટીફિકેશન પ્રોગ્રામ થનાર છે. આગામી જણાવ્યું છે.

પ્રભાસ તીર્થ શક્તિ પીઠ ચંદ્રભાગા : સોમનાથના સાનિધ્યે શક્તિપીઠ સ્વરૂપે બિરાજમાન છે માં મહાકાલી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) કલાક ધુણા અને અખંડ દિપમય. આ મંદીર વીષે મહંત હરિનારાયણગીરી ગુરૂ તપસી બાપુશ્રી મહંત શાંતાનંદગીરીજી કહે છે ભારતમાં માતાજીની જે એકાદાન શક્તિ પીઠો આવેલ છે તે પ્રભાસ તીર્થની આ ચંદ્રભાગા પીઠ છે અહીં ઉદર પડયું હતું, જે પવિત્ર આ જગ્યા છે.

સુંદર ભગવા કલરથી માતાજી મહાકાલીની દિવ્ય સુશોભિત મંદિર, યજ્ઞકુંડ, ૨૪ નવરાત્રીમાં બ્રાહ્મણો દ્વારા માતાજી પાઠ કરાઈ રહ્યા છે. અને મંદિરમાં અખંડ દિપ બારેય માસ જ્યોતિ પ્રજ્જ્વલિત રહે છે. સવારે પાંચ વાગ્યે અને સાંજે સંધ્યા સમયે આરતી કરાય છે અને બપોરના ભોગ ધરાવાય છે. પાંચમ સાતમે ગરબા પણ લેવાય છે અને કુમારીકાઓના પુજન કરાય છે. મંદિર પરીસરમાં સ્વચ્છતા, ટાઈલ્સ બિથાવાયેલ છે. અને મંદિર પરિસરમાં જ દિવાલ ટાઈલ્સ ઉપર વિશાળ દેવ દેવીઓના ચિત્રાંકન રખાયેલ છે. અને મંદીમાં જ દુર્ગેશ્વર મહાદેવ, દત્તાત્રેય મહારાજ, વક્તુંડ ભૈરવ, અખંડ ધુનો, ગુરૂ સમાધી દર્શનીય છે. મંદિરનો વિશાળ ઘંટ ભક્તજનો આસ્થા સાથે ભક્તિ એકાકાર બને છે.

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણિકા ::
જે બીજાની વધુમાં વધુ સેવા બજાવે છે તે જ વધારેમાં વધારે સુખી છે.
- બુકર ટી. વોશિંગ્ટન

: આજનું પંચાંગ :
: પંચાંગ :
વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૬, પા. અર્ધાબહેસ્ત-૧ ૩૯૪, મુ. ૨બી-ઉલ્લ-આખર-૧૪૪૬, જેન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૧, આસો સુદ-૪ લલીતા પંચમી તા.૭ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪, સોમવાર, પારસી તા. ૨૪, મુસ્લિમ તા. ૩, અનુરાધા નક્ષત્ર, પ્રીતિ યોગ, ભવ કરણ, સુ.ઉ. ૬:૪૫, સુ. અ. ૬:૩૩ આજનો દિવસ સવારે ૭:૪૭ ક. થી શુભ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી વૃશ્ચિક (ન ય) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

સામાહિક રાશી ભવિષ્ય તા. ૦૭-૧૦-૨૦૨૪ થી ૧૩-૧૦-૨૦૨૪ સુધીનું આપનું સામાહિક રાશિ ભવિષ્ય

મેષ : અ.લ.ઈ. સ્વામિ - મંગળ	વૃષભ : બ.વ.ઉ. સ્વામિ - શુક	મિથુન : ક.ઇ.ઇ. સ્વામિ - બુધ	કર્ક : સ.ઠ. સ્વામિ - ચંદ્ર	સિંહ : મ.ટ. સ્વામિ - સૂર્ય	કન્યા : પ.ઠ.ઇ. સ્વામિ - બુધ
આ સપ્તાહ દરમિયાન મળેલી તકને ઝડપી લેજો. માનસિક ચિંતા હળવી બને. અંગત સમસ્યા હલ કરી શકશો. નાણાકીય રીતે થોડી મુશ્કેલી સર્જાય. ખોટા રોકાણો ન કરવા હિતાવહ. જમીન-મકાનની ખરીદી થઈ શકે. કાર્યસફળતા માટે કૌટુંબિકકલહ અને વિસંવાદીતતાના પ્રસંગો ટાળજો. કુનેહથી કામ લેવું હિતાવહ. આરોગ્ય જાળવવું.	આ સપ્તાહ દરમિયાન આપને કારણવિનાની ભેંચેની અને અશાંતિમાંથી દિવસો પસાર કરવા પડે. ઉશ્કેરાટ અને આવેશાત્મક વલણ છોડજો. ધીરજ રાખી શાંતિથી કામ લેવું. ધંધાકીય ક્ષેત્રે પ્રતિકૂળતા જણાય. આવક કરતા ખર્ચ વધી ન જાય તેની તકેદારી રાખવી. નોકરીયાત વર્ગને પણ શાંતિથી રૂટીન કાર્ય કરવું. જોખમો ન લેવા હિતાવહ. દામ્પત્ય જીવનમાં મતભેદો રહ્યા કરે. આરોગ્ય જાળવવું હિતાવહ.	આ સમય દરમિયાન માનસિક તંગદિલી અનુભવાય. નાના-મોટા અંતરાયો અને સંઘર્ષોનો સામનો કરવો પડે. ધીરજ રાખવી, સ્વસ્થતા ટકાવી રાખવી. ધંધા-વ્યવસાયના કાર્યમાં વધુ પરિશ્રમે સફળતા મળે. નાણાકીય તંગદિલી અનુભવાય. ખર્ચ પર કાબુ રાખવો. સંતાનો અંગેની ચિંતા સતાવે.	આ સપ્તાહ દરમિયાન આપની આશા અને ઉમંગ વધે. સારી તકો મળે. તક ઝડપી લેવાથી ફાયદો થાય. નોકરીયાતને તેમના મતલબોનું ફળ મળે. ઉપરી અધિકારી વર્ગથી લાભ થાય. ધંધા-વ્યવસાય અંગેના વિકાસ માટે શુભ સમય. દામ્પત્યજીવનનું વાતાવરણ આનંદમય રહે. સ્નેહિત-સ્વજનોથી લાભ થાય. મહત્વની મુલાકાત ફળદાયી બને.	આ સપ્તાહ તમને મિશ્રફળદાયી મુંઝવણ દૂર થાય માટે તમારે પ્રયત્નો કરવા પડે. ખોટા સાહસ ન કરવા હિતાવહ. ખર્ચ વધે, ધંધા-રોજગાર તેમજ નોકરીમાં આ સમય મિશ્રફળ આપનારું રહે. કોર્ટ-કચેરીને લગતી બાબતોના પ્રશ્નો ઉકેલાય. મકાન-વાહન અંગે સમય હજુ પ્રતિકૂળ છે. વધુ પ્રયત્નો કરવાથી કામ પાર પડે. દામ્પત્ય જીવનમાં સર્જાયેલા મતભેદો દૂર થાય.	આ સમય દરમિયાન આપને મનની મુંઝવણ દૂર થાય માટે તમારે પ્રયત્નો કરવા પડે. ખોટા વિચારો ન કરવા હિતાવહ. નાણાકીય સ્થિતિ મધ્યમ રહે. ધંધા-વ્યવસાય અંગેના વિકાસ માટે સાનુકૂળ સમય કોર્ટ-કચેરીના કાર્યોનું પરીણામ તમારી ફેવરમાં આવે, પ્રવાસ-પર્યટન થાય.
તુલા : ર.ત. સ્વામિ - શુક	વૃશ્ચિક : ન.ચ. સ્વામિ - મંગળ	ધનુ : ભ.ઇ.ફ.ટ. સ્વામિ - ગુરૂ	મકર : ખ.જ. સ્વામિ - શની	કુંભ : ગ.શ.પ.સ. સ્વામિ - શની	મીન : ઇ.ચ.ઝ.થ. સ્વામિ - ગુરૂ
આ સપ્તાહ દરમિયાન તમારા અંગત પ્રશ્નોનો ઉકેલ મળે. કૌટુંબિક સમસ્યાઓ હલ થાય. ભાઈ-ભાડું અને સગા-સંબંધિઓની મદદ મળે. ધંધા-વ્યવસાય માટે આ સમય સાનુકૂળ રહે તેમજ નોકરીયાત વર્ગ માટે બઢતીના યોગ છે. આકસ્મિક પ્રવાસ-યાત્રા થાય. ગૃહજીવનમાં તકેદારી રાખવી હિતાવહ. પ્રિયજનની તબિયત બગડતા ચિંતા રહે. વડીલોનો સાથ-સહકાર મળે.	આ સપ્તાહ દરમિયાન માનસિક અસ્વસ્થતા અને તંગદિલી રહે. તમારા ધાર્યા કાર્યમાં સફળતા ન મળે. ધીરજ રાખવી હિતાવહ. વેપાર-ધંધાના ક્ષેત્રે પરિસ્થિતિ યથાવત રહે. જેથી ખર્ચ પર કાબુ રાખવો હિતાવહ. વિરોધીઓથી સાવધ રહેવું, કુટુંબ માટે ભોગ આપવો પડે. તેમજ ભાતૃવર્ગથી મતભેદ રહે. પત્નીનો સહકાર મળે. સંતાનથી લાભ થાય. ધીમે-ધીમે પરિસ્થિતિ સુધરે.	આ સમય દરમિયાન અવિચારી કે ઉતાવળીયા નિર્ણયો ન લેવા હિતાવહ. નાણાકીય મુશ્કેલીઓનો ઉકેલમળે. વ્યવસાયમાં સાનુકૂળતા રહે. અંતરાયો દૂર થાય. મિત્રો, સ્નેહિતજનો સાથેનો વિવાદ ટાળવો. દામ્પત્ય જીવનમાં ગેર સમજો ન વધે તેની તકેદારી રાખવી. શારીરિક તંદુરસ્તી જાળવવી તેમજ વડીલોની તબિયત સંભાળવી જરૂરી બને.	આ સપ્તાહ દરમિયાન તમારા વણ ઉકેલ્યા પ્રશ્નોનો ઉકેલ મળે. નવિન તકો પ્રાપ્ત થાય. વેપાર-ધંધા ક્ષેત્રે વિકાસ થાય. નાણાકીય સારોએવો લાભ મળે સાથે-સાથે ખર્ચનો પ્રશ્ન બને. નોકરીયાત વર્ગ માટે સારો સમય છે. ગૃહજીવન આનંદદાયી રહે.	આ સમય દરમિયાન અગત્યના કામકાજો કરવામાં વિલંબ થાય. માનસિક ચિંતિ રહે સાથે-સાથે તેનો ઉકેલ પણ મળે. સ્નેહિતી મિલન-મુલાકાત થાય. આપની જરૂરીયાત મુજબ પૂરતા નાણા માટે સાનુકૂળ સમય કોર્ટ-કચેરીના કાર્યોનું પરીણામ તમારી ફેવરમાં આવે, પ્રવાસ-પર્યટન થાય.	આ સપ્તાહ દરમિયાન માનસિક અસ્વસ્થતા અથવા તો કારણ વિનાની અશાંતિનો અનુભવ થાય તેથી મનને શાંત રાખવા પ્રયત્નો કરવા. ખોટા વિચારો ન કરવા હિતાવહ. નાણાકીય સ્થિતિ મધ્યમ રહે. ધંધા-વ્યવસાય અંગેના વિકાસ માટે સાનુકૂળ સમય કોર્ટ-કચેરીના કાર્યોનું પરીણામ તમારી ફેવરમાં આવે, પ્રવાસ-પર્યટન થાય.



ભારતના માનનીય વડાપ્રધાન અને ગુજરાતના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી
શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ 23 વર્ષ પહેલાં
7 ઓક્ટોબર 2001ના રોજ પ્રથમવાર
મુખ્યમંત્રી તરીકે શપથ લીધા.

23 વર્ષ... સફળ અને સક્ષમ નેતૃત્વના

ઊર્જાશક્તિ, જળશક્તિ,
જ્ઞાનશક્તિ, જનશક્તિ અને
રક્ષાશક્તિના પંચામૃતથી
થઈ રહ્યું છે ગુજરાત વિકસિત

24 કલાક વીજળીની
સંકલ્પના થઈ સાકાર

ગરબા, ધોરડો અને સ્મૃતિવન થયાં
આંતરરાષ્ટ્રીય ખ્યાતિથી સુશોભિત

સૌથી ઊંચા સ્ટેચ્યુ,
સૌથી મોટા સ્ટેડિયમથી
બન્યાં ગૌરવાન્વિત

ગિફ્ટ, ડાયમંડ બુર્સ અને ધોલેરા
બની રહ્યા છે વિકાસના નિમિત્ત

રિન્યુએબલ ઊર્જાના
પર્યાય તરીકે સ્થાપિત

દેશના ગ્રોથ એન્જિન
તરીકે પ્રસ્થાપિત

પ્રો-પીપલ ગવર્નન્સ,
પોલિસી ડ્રિવન સ્ટેટ તરીકે સંસ્થાપિત



વિકસિત ભારતના નિર્માણ માટે ગુજરાત છે સમર્પિત